

# ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ



ГЕНЕРАЛЬНАЯ  
АССАМБЛЕЯ



СОВЕТ  
БЕЗОПАСНОСТИ

Distr.  
GENERAL

A/34/384

S/13471

27 July 1979

RUSSIAN

ORIGINAL: ARABIC/ENGLISH

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ  
Тридцать четвертая сессия  
Пункт 51 предварительной повестки дня\*  
ДОКЛАД СПЕЦИАЛЬНОГО КОМИТЕТА ПО  
РАССЛЕДОВАНИЮ ЗАТРАГИВАЮЩИХ ПРАВА  
ЧЕЛОВЕКА ДЕЙСТВИЙ ИЗРАИЛЯ В  
ОТНОШЕНИИ НАСЕЛЕНИЯ ОККУПИРОВАННЫХ  
ТЕРРИТОРИЙ

СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ  
Тридцать четвертый год

Письмо Постоянного представителя Иордании при  
Организации Объединенных Наций от 25 июля  
1979 года на имя Генерального секретаря

По поручению моего правительства имею честь довести до Вашего сведения самые последние факты незаконной практики Израиля по созданию поселений на Западном берегу реки Иордан, а также в Иерусалиме. Эти факты, несомненно, свидетельствуют о том, что израильские оккупационные власти, не считаясь ни с чем, экспроприируют огромные площади арабских земель под так называемым предлогом обеспечения безопасности Израиля, строительства военных аэропортов и создания новых поселений. В каждом случае законные арабские владельцы этих земель обращаются в Верховный суд Израиля для аннулирования приказов об экспроприации.

Прилагаемый перечень является одним из показателей незаконной экспроприации арабских земель Израилем на оккупированных территориях, включая оккупированную Палестину.

Прошу Ваше Превосходительство распространить настоящее письмо в качестве документа Генеральной Ассамблеи по пункту 51 предварительной повестки дня и документа Совета Безопасности.

Хазем НУСЕЙБЕХ  
Посол  
Постоянный представитель

\* A/34/I50

ПРИЛОЖЕНИЕ

Расширение поселения Ариаиль за счет территории Сальфит

Верховный суд Израиля 5 июля провел заседание для рассмотрения апелляции, которая была подана 13 арабскими фермерами через адвоката Фелисию Лангер и адвоката Абед Ассала для рассмотрения судом решения оккупационных властей о конфискации около 3 500 донумов земли Сальфит и решения судьи Моше Ландау отложить принятие какого-либо решения по этому вопросу. Было решено представить эту жалобу на рассмотрение трех судей в присутствии юрисконсульта правительства Израиля.

Хамис Хамад, член муниципального совета Сальфита, дал показания в суде и заявил, что он как член муниципального совета Сальфита не получал какого-либо уведомления от оккупационных властей относительно их намерения забрать эти земли. Выступавшая как представитель защиты адвокат Фелисия Лангер заявила, что любая экспроприация земли, проводимая без предварительного уведомления, является незаконной акцией и поэтому не имеет юридической силы. Затем она подчеркнула, что экспроприированная земля находилась в частном владении и поэтому ее нельзя конфисковать. Она указала на тот факт, что эти земли использовались для сельскохозяйственных целей и что этой землей кормилось 177 человек, выращивающих на ней маслины, инжир, виноград. Госпожа Лангер, выступая в качестве адвоката, напомнила о том, что конфискация земель противоречит положениям Женевских соглашений. В израильской газете "Гаарец" отмечалось, что израильские военные власти 26 марта 1979 года объявили о конфискации этих земель, поскольку они не обрабатываются, никогда не предусматривались под обработку и не включены в земельный реестр, хотя часть их зарегистрирована в налоговых ведомостях.

Корреспондент газеты "Гаарец" отметил, что по своей площади эта земля является самой большой из тех, которые когда-либо конфисковывались на Западном берегу реки Иордан со времени прихода к власти партии Ликуд в Израиле более двух лет тому назад. Владельцы захваченных земель утверждают, что большая их часть была не пастбищной землей, а сельскохозяйственными угодьями, которые регулярно обрабатывались. Они заявили, что недавно сюда пришли рабочие и начали ставить указатели и воздвигать изгородь вокруг этих земель. Они утверждали, что они не получали каких-либо уведомлений от военных властей Израиля о конфискации их земель.

Газета напомнила о том, что руководители муниципалитетов на севере Западного берега пытались организовать марш протеста в связи с экспроприацией этих земель, однако оккупационные власти запретили им делать это.

Верховный суд Израиля 12 июля запретил израильским военным властям продолжать работу по огораживанию или принятию каких-либо других

мер в Сальфите на территории площадью свыше 5 500 донумов, которая была конфискована в целях расширения поселения Ариаиль. Верховный суд принял это временное решение после того, как владельцы земель представили клятвенное заявление в суд, подписанное генералом запаса Мати Пиледом и членом Кнессета полковником запаса Меиром Паилем, в котором отвергается наличие какой-либо необходимости создания этого поселения по соображениям безопасности. Суд постановил, что владельцы земель должны представить достоверные документы, которые подтверждали бы принадлежность им этих земель, и что осуществление решения Суда будет зависеть от представления требуемых документов.

Можно напомнить о том, что 12 июля 16 других граждан подали петицию в Верховный суд против конфискации их земель в Сальфите, и, таким образом, общее число петиционеров по этому делу составило 29 человек.

#### Реквизиция земель в провинции Рамаллах

Верховный суд Израиля 10 июля рассмотрел временное решение, которое было принято на основе петиций, поступивших от 10 граждан деревни Наалин провинции Рамаллах, против решений министра обороны Израиля и военных оккупационных властей Западного берега. Жители деревни Наалин заявили в петиции, что оккупационные власти реквизировали около 600 донумов земли в деревне в целях создания на ней поселения без законной экспроприации этой земли.

Генерал Денни Мат, координатор операций израильских военных властей на оккупированных территориях, направил пространную ноту в Верховный суд, в которой он пытался объяснить важность возвышенности, занятой в соответствии с приказом оккупационных властей по соображениям безопасности, которая, по его словам, занимает господствующее положение по отношению к жизненно важному пересечению дорог и позволяет осуществлять контроль над аэропортом Лод. Он заявил, что эта земля была реквизирована для того, чтобы превратить ее в базу для создания населенного комплекса по соображениям безопасности, имеющим первостепенное значение. Он заявил, что власти отдали такое распоряжение с согласия правительства Израиля, и отметил, что эти конфискованные земли, якобы, не использовались и представляли собой пастбищные угодья. Суд отложил рассмотрение этого дела на две недели.

#### Конфискация земель в Бетлхеме

Трое жителей Бетлхема 13 июля 1979 года направили в Верховный суд Израиля петицию, в которой говорилось, что израильские военные оккупационные власти Бетлхема намереваются захватить 272 донума их земель и что израильские войска блокировали эти земли без уведомления жителей о том, что они будут конфискованы. Они также заявили, что 3 июля на это место прибыли топографы и начали осуществлять

топографическую съемку местности, пока владельцы этих земель не потребовали, чтобы они покинули это место. 11 июля прибыли двое рабочих в сопровождении двух солдат и начали осуществлять топографическую съемку местности. Число солдат впоследствии увеличилось и к ним присоединились два израильских офицера, один из армии, другой — из полиции. После продолжительных споров между владельцами земель и солдатами израильской армии все они направились в штаб-квартиру израильского военного губернатора в Бетлхеме, однако его не оказалось на месте.

Владельцы земель также приложили к прошению документы, подтверждающие их собственность на землю, и напомнили о том, что эти земли используются для сельскохозяйственных целей. Израильские источники сообщили о том, что эти земли были реквизированы три месяца назад и предназначались для создания поселения Эфрат.

#### Строительство домов для израильских офицеров на арабских землях

Военный корреспондент газеты "Гаарец" заявил, что на совещании, на котором будут присутствовать представители израильской армии, Земельной администрации Израиля, министерства обороны Израиля, будет обсуждаться план о строительстве жилых домов для офицеров израильской армии в трех районах Западного берега. Газета добавляет, что этот план был разработан несколько месяцев назад Мордехаем Ципори, заместителем министра обороны Израиля Эзера Вейцмана.

Следует напомнить о том, что эти дома будут возводиться в провинции Умар в районе Хеврона, недалеко от линии перемирия 1948 года, и в провинции Наби Салих, недалеко от Рамаллаха, в провинции Абукурейн, недалеко от поселения Карней-шомрон. Для строительства этих домов, как заявляет Мордехай Ципори, требуется подходящее место, и представитель Земельной администрации Израиля обещал подыскать место и выделить бюджетные средства для строительства этих зданий.

#### Экспроприация земель без предоставления права их владельцам обращаться в судебные инстанции

Правительственный комитет Израиля под руководством премьер-министра Израиля Менахема Бегина подготавливает законопроект, который позволит правительству Израиля отбирать земли, на которых проживают арабские бедуины в пустыне Негев и на оккупированных арабских территориях, без предоставления им права обращаться в судебные инстанции Израиля.

Израиль утверждает, что этот законопроект является необходимым для строительства трех израильских военных аэродромов в пустыне Негев в оккупированной Палестине вместо двух аэродромов на Синае, которые должны быть возвращены Египту.

A/34/384  
S/13471  
Russian  
Annex  
Page 4

Новый законопроект предусматривает предоставление арабским бедуинам 90 дней для того, чтобы покинуть эти земли без предоставления им права подачи апелляции на решение об их конфискации. Единственное право, которое будет им предоставлено, это право просить правительственный комитет Израиля увеличить компенсацию. Вожди бедуинов обвинили израильтян в том, что они используют строительство военного аэродрома в качестве повода для осуществления далеко идущих целей по изгнанию арабских бедуинов, проживающих в Палестине, численность которых составляет около 35 000 человек, в другие районы или в другие города, которые были заранее определены израильскими властями.

---